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PROTOKOLL
Tid: fredag 10 september 2021, kl 12.00-14.00
Plats: Emma kallar till möte via Zoom
Närvarande: Malin Holm (ordförande), Erik Hammarström, Cecilia Lundmark, Lotta Svensson, Sviatlana Zaleuskaya (sekreterare)
DAGORDNING
1. Mötets öppnande

2. Val av justerare Malin Holm (även ordförande), Erik Hammarström

3. Godkännande av dagordning

4. Genomgång av senaste mötesprotokoll

5. Ekonomi
Vi har fått COVID-rabatt på medlemskap på ISR och har 16 404 kr på konto efter alla utgifter. Dessa pengar kommer beskattas vid årsskifte om de inte används. Förslag att det är rimligt att finansiera ordförandes kostnader för deltagande på ISR’s möte alternativt använda pengarna så att de kommer till nytta för föreningen.  
6. Medlemmar
Vi har 31 registrerade medlemmar i föreningen. Sex är nya för 2021.
7. ISR
Det har valts ny styrelseordförande Fernando Silberstein, som skickat personligt brev till samtliga föreningar med uppmuntrat att kontakta honom/ISR via mejl med idéer, förslag, eller behov av förändring. 
Inför XXIII ISR Congress kommer arrangeras webinarer med historiska och extraordinära fall. Info finns på både vår och ISRs hemsida. Rorschach bulletin kommer även att i framtiden publiceras enbart på hemsidan, och utökas med bl a forskningssektion, In memoriam och Who is Who, om unga förmågor inom föreningen.

8. Rorschach 100 år
Erik har skrivit artikel om Rorschach som kommer publiceras i psykologtidningen. Malin och Erik tar kontakt med tidning Modern psykologi och erbjuder en mer populärvetenskaplig version av artikeln.  
Erik har även kontaktat D.Searls med frågan om det finns dokumentärer/film utifrån hans bok. Searls gav två namn som håller på att producera en kortare och en längre film. Därför uppmuntras man att ta kontakt med SVT (Cecilia har uppgifter) ånyo och tipsa om att undersöka vidare i vilket skede denna produktion är i samt visa intresse för dessa filmatiseringar. Det finns en kortare filmsnutt på foxhogproduction om Rorschach som kan läggas till. (finns nu även på hemsidan)
Vidare har Erik i samband med ett projekt intervjuat äldre personer med tidigare engagemang i Rorschach, vilket framgent också kan komma att läggas upp på föreningens hemsida. 
9. Digital after work
Ingen överenskommelse görs. Det vore trevligt att ses live…
10. Kommande möten
19 november 14-16
11. Övriga frågor
Emma eller Andreas släpper in på zoominarie d. 24/9.
Det pågår en ”charmoffensiv” från förespråkare av CS där en liten klick försöker ifrågasätta ut R-PAS utifrån mindre relevanta aspekter som i sig inte berör kärnan av instrumentet och hur det används. Bland annat har de startat the International Rorschach Institutet, till förvillelse likt International Rorschach Society, vilket kanske inte är en slump. 

Eftersom Rorschach testning redan i nuläget marginaliserats vid personlighetsbedömningar skadar denna konflikt ytterligare problem för Rorschachanvändning på flera plan. Rorschachkritiker får ytterligare stöd i att inte ta in performancebaserade testinstrument i bedömningar. Intresserade psykologer och/eller allmänhet noterar splittring och, iom de inte kan värdera vad konflikten handlar om, väljer att inte fördjupa sig i metoden. 
Förslag att lyfta upp diskussionen till ISR och uppmana till stöd att tona ner maktkamp samt fokusera på att utveckla instrumenten och låta tiden och yrkespersoner avgöra vad och hur instrumenten används. 


Justeras och signeras elektroniskt
Erik Hammarström
Malin Holm
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