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Fokus under verksamhetsåret har legat på strategiska framåtriktade frågor där vi kommit att ta ställning för en breddad inriktning som inbegriper personbedömning med flera olika typer av metoder. I samband med detta presenterar vi också till årsmötet ett förslag om namnbyte på föreningen.  När det gäller externa frågor planerar vi ett deltaga under psykologidagarna 2019. Abstract är inskickat.

Ett tiotal medlemmar deltog på internationella Rorschach konferensen i Paris i somras. Malin Holm, Cilla Kallenberg, Lena Lillieroth Helge Malmgren och Björn Sahlberg presenterade material.

När det gäller utbildningsverksamhet avslutade Cilla Kallenberg en valbar fördjupningskurs i R-PAS, 15 hp på universitetet (SU) med 10 examinerade studenter från terminerna 9–10. Cilla undervisar också återkommande på termin 5 om "projektiva metoder" på SU där Rorschach, TAT och Wartegg presenteras kortfattat. Även en kurs i R-PAS i egen regi under hösten 2017 med två deltagare. Hon har vidare haft seminariegrupper, heldagar, med yrkesverksamma psykologer kring Rorschach (R-PAS) 10 tillfällen under 2017. Man har för flera av dessa träffar fått låna lokal av Ericastiftelsen. Cilla hade också ett halvdagsseminarium i februari om konsensus-Rorschach med sex deltagare. Hon hade också ett mycket lyckat deltagande på Morgonpasset i P3 (i mars) där hon pratade om Rorschach, och slutligen även ett föredrag på Poul Bjerre-sällskapet i oktober. 

Lotta Svensson höll en heldag i barnorienterad familjeterapi och tejping i april och en kurs i samma ämne på Uppsala universitet.  Hon har också föreläst för psykologstuderande gymnasieelever om Rorschach. 

Malin Holm har gjort ett omfattande arbete med våran hemsida.

Allessandro Crisi höll två seminarier i januari 2017.
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